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Hejtman Zlínského kraje Radim Holiš hodnotí uplynulý rok jako úspěšný, ale bez růžových
brýlí, problémy podle něj nezmizely. V rozhovoru mluví o tom, co se kraji podařilo, na čem
bude stavět v novém roce i proč věří, že se mladí po získání zkušeností vrátí zpátky do
regionu.

Kdybyste měl uplynulý rok popsat jednou větou, jak by zněla?
Byl to další náročný, ale v řadě věcí úspěšný rok. Zároveň rok, který nám připomněl, že máme pořád
co dohánět a kam se posouvat.

Co považujete za úplně nejdůležitější moment roku 2025?
Možná to nezní optimisticky, ale paradoxně to byl konec odcházející vlády. Kraje pro ni dlouhodobě
nebyly férovým partnerem a do roku 2026 vstupujeme s mínusem zhruba 350 milionů korun. Tyto
peníze nám dnes chybí na opravy krajských silnic i na platy nepedagogických pracovníků ve školách.
Musíme se s tím samozřejmě vypořádat, ovšem na úkor jiných investic v regionu. Pro náš kraj, který
je ohodnocen jako třetí nejhorší z pohledu rozpočtového určení daní, jsou to peníze, které nám budou
opravdu chybět.

Když půjdeme do konkrétností, které tři věci se Zlínskému kraji v roce 2025 povedly nejvíc?
Dokončili jsme například výstavbu nového domova pro seniory v Liptále, zřídili novou výjezdovou
základnu zdravotnické záchranné služby v Luhačovicích a otevřeli opravený most přes Moravu v
Napajedlech. To jsou projekty, které byly finančně nákladné a mají také přímý dopad na životy
obyvatel našeho kraje. Ale důležitých věcí bylo daleko víc, výrazně jsme také pokročili v modernizaci
Krajské nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně, otevřeli jsme kulturně-kreativní centra ve Hvězdárně ve
Valašském Meziříčí a v Čiperově vile ve Zlíně, opravili řadu našich středních škol. Zároveň ale
otevřeně říkám, že rezervy stále máme a práce před námi je pořád hodně.

Co je prioritou Zlínského kraje pro letošní rok?
Nedávno jsem byl na debatě se studenty a slyšel jsem větu: „Zlínský kraj je zapadákov.“ Upřímně –
zabolelo mě to. Ale beru to jako realitu uvažování části mladých lidí. Naší prioritou proto zůstává
měnit tohle myšlení. Zlepšovat komunikaci mezi generacemi, víc propojovat veřejnou sféru, firmy a
školy a dělat kraj atraktivnějším místem pro život i práci. Nemyslím si, že je Zlínský kraj špatný.
Naopak. Je čistý, bezpečný, máme krásnou přírodu, silné firmy i šikovné lidi. Jen mladí mají trochu
jinou optiku a jiná měřítka. Chápu, že chtějí poznat svět, láká je Praha, Brno, ruch velkých měst. A
vlastně jsem za to rád. Ať jdou, ať sbírají zkušenosti. Věřím ale, že až se budou chtít usadit, vrátí se.
Máme tu dnes spoustu lidí, kteří odžili kus života v zahraničí nebo v Praze a dnes jsou tu, vrátili se,
podnikají tady a jsou na Zlínský kraj hrdí. Tyto příběhy bych rád víc ukazoval mladým jako inspiraci.

Daří se vám brzdit odliv mladých lidí?
Je to téma prakticky všech krajů mimo velká centra. Dnes probíhá tvrdý konkurenční boj, každý
vysokoškolák je cenný. Toto téma jsme otevřeli už v minulém volebním období a systematicky na něm
pracujeme společně s firmami i školami. Snažíme se vzbudit chuť ke spolupráci a myslím si, že už je
vidět posun. Ale buďme upřímní, dokud budeme mít třetí nejhorší mzdy v republice, žádná hezká
kampaň mladé lidi nepřesvědčí. Tady musíme táhnout za jeden provaz všichni – kraj, obce, školy i



zaměstnavatelé.

Jaké nejzásadnější projekty chystá kraj na letošní rok?
Největší výzvou je zahájení výstavby nového gynekologicko-porodnického pavilonu v Krajské
nemocnici Tomáše Bati ve Zlíně. Jde o největší investici kraje. Na přelomu února a března bychom
chtěli začít soutěžit zhotovitele a v létě stavět. Nemocnice tím získá nový střed areálu, který bude
připravený na dalších 50 let. Na to pak naváže výstavba centrálního polybloku. Druhým klíčovým
projektem letoška je posun v rozvoji malenovické zóny. Chceme vyhlásit urbanistickou soutěž, která
jasně určí, jak strategické pozemky využít a jaký ekonomický přínos mohou kraji přinést. V tomto
případě, abych byl upřímný, jsem chtěl být už v tuto chvíli dál. Ne vždycky jde ale všechno podle
plánu a má to třeba i objektivní důvody.

Porodnost v Česku i Evropě klesá. Proč kraj staví novou porodnici, když se jinde v republice
zavírají?
V krajském městě chceme mít špičkovou, moderní porodnici. Zlín má navíc perinatologické centrum,
kde se starají o ta nejmenší a nejohroženější miminka z celého kraje. Dává smysl mít všechny tyto
obory pohromadě v jednom moderním komplexu. Co se týká ostatních porodnic, je to citlivé téma v
celé republice a nevyhýbá se ani nám. Sledujeme počty porodů a kvalitu péče, protože jde především
o zdraví matek a dětí. V tuto chvíli ale nejsme v situaci, kdy by to bylo aktuální, máme velmi dobré
týmy ve všech našich čtyřech nemocnicích. Je ale nutné tento fakt nepřehlížet, pokud bude
porodnost dál klesat. Musíme k této debatě přistupovat racionálně a odpovědně. Porodníci musí mít
dostatečnou praxi, aby si dokázali poradit i v komplikovaných situacích, a to zajistí mimo jiné i
množství uskutečněných porodů za rok, které je jedním z podstatných kritérií pro udržení porodnice.

Po parlamentních volbách je tu nová vláda. Co od ní čekáte?
V rámci Asociace krajů ČR jsme se s ostatními hejtmany shodli na klíčových tématech, která chceme
s novou vládou řešit. Diskutovali jsme o nich i na nedávném setkání u prezidenta republiky.
Očekáváme racionální diskuzi a férový přístup ke všem regionům. To je pro nás zásadní. Věřím, že se
věci začnou posouvat správným směrem.

Co byste nové vládě vzkázal?
Aby byla odvážná a akceschopná. Očekávám pragmatismus a výkon, které předchozí vládě chyběly.
Typickým příkladem je firma onsemi v Rožnově pod Radhoštěm – sliby o obřích investicích zazněly,
ale reálně do území nepřišla žádná podpora. My potřebujeme ve vládě partnera, který chce řešit
problémy regionů a pomáhat tomu, aby byly všechny kraje spravedlivě ohodnocené a rozvíjené.
Víme, že nás čekají těžké reformy: ve zdravotnictví i sociální oblasti kvůli stárnutí populace. Kraje
jsou připravené pomoci, ale musí se to dělat otevřeně a lidem férově vysvětlovat, což se nyní nedělo
a zásadní informace jsme se dozvídali z tiskových konferencí vlády.

Jste předsedou Asociace krajů ČR už více než rok. Co to přineslo Zlínskému kraji?
Možnost být u důležitých rozhodnutí. Konkrétně třeba u nové úhradové vyhlášky ministerstva
zdravotnictví, která byla původně nastavená výrazně v neprospěch krajských nemocnic. Pro regiony
s fakultní nemocnicí to problém nebyl, ale pro nás nebo třeba Vysočinu ano. Díky jednání s
ministrem zdravotnictví se podařilo zapracovat zásadní připomínky. Zjednodušeně, dokážeme
prosazovat zájmy regionů s reálnou znalostí místních podmínek. A také lépe propojovat naše firmy s
těmi nadnárodními. Navíc to sám vnímám jako prestižní funkci. Zlínský kraj je dnes v republice víc
vidět a slyšet, což beru jako velkou výhodu.

S jakým osobním cílem vstupujete do nového roku?
Chci si udržet zdraví, kondici a pracovní výkon. A hlavně chci být pro Zlínský kraj maximálně
užitečný, abych si na konci roku mohl říct, že to byl vydařený a smysluplný rok.



Najdete si i letos v zimě čas na běžky?
O víkendu se snažím si aspoň hodinu nebo dvě urvat pro sebe. Sportovní ambice mě pořád drží
(smích). V lednu si chci znovu zajet Marcialongu v Itálii a historicky poprvé letos pojedu desítku na
Jizerské padesátce s manželkou a dcerou. Poprvé jsem je přemluvil, tak na to se moc těším.

Co byste v úvodu nového roku popřál obyvatelům Zlínského kraje?
Přeju jim hlavně zdraví, klid a pocit jistoty. Aby byli hrdí na místo, kde žijí, a aby se jim tady dobře
žilo, byli spokojení v práci, v rodinách i ve volném čase. A aby měli chuť dívat se dopředu s
optimismem.
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